

# 本周天气变化无常

### 慎防灾害干热风

本报讯(记者 刘俊礼)本周我省的天气有点乱套,忽冷忽热,有36℃的极端高温,还有干热风加雷雨天气。昨日,来自省气象局的最新消息表明,本周我省的天气变化无常,预计周四到周六,全省气温呈持续下降趋势,最高气温较前期将下降10℃以上。气象资料表明,全省本周平均气温接近常年同期略偏低。周前期气温较高,周中后期气温明显下降。周平均气温:西部山区18~19℃,其他地区20~22℃。周内

极端最高气温:全省35~36℃。预计本周我省将出现三次天气过程:周二到周三,我省大部分地区将出现干热风天气。周四,北部、西北部多云间阴天,大部分地区有雷阵雨,并有5级左右偏北风;其他地区多云。受冷空气影响,北中部地区最高气温明显下降。周末,全省有一次大范围降水天气过程。由于受暖气团影响,今明两天我市气温飙升,大部分地区出现干热风。今日我市

最高气温28℃,明日市区最高气温升至32℃,有4~5级西南风,将出现中度干热风。干热风是灾害性的农业天气之一,常在小麦灌浆乳熟期发生。一般发生指标是:气温高于30℃,空气相对湿度低于30%,风力在3级以上;并且连续出现3天或以上的这种天气才对小麦具有明显危害,它能使麦秆青枯,麦芒发白,麦粒皱缩,比正常小麦早死3~5天,从而严重影响小麦的产量和品质。

# 爱心驰千里 捐资助孤老

## 二七区捐资15万元援建云南、广西贫困县

本报讯(记者 安群英)在中华社会救助基金会和国家民政部的指导下,二七区中国爱心城区回访暨对口援助贫困地区孤老活动在5日到13日进行,扶贫团远赴云南省西盟县、广西百色市乐业县,在去年为西盟县捐赠25万元解决人畜饮水困难的基础上,二七区干部群众再次捐赠15万元,用于对口援建两个贫困县的敬老院,解决当地孤寡老人的生活困难,送去中原人民的深情厚谊。二七区中国爱心城区回访扶贫团成员5日出发,经昆明市、普洱市再走五个多小时的弯弯山路,来到了地处云南省西南部的西盟县。西盟县是全国两个纯族自治县之一,是“国家重点扶持县”“少数民族自治县”“典型的民族直过县”“民族跨境境而居的特色县”。2010年地方财政收入为2699万元,农

民人均收入为1949元,重点产业为种植业,全县有橡胶21万亩,茶园5万亩,甘蔗林3万亩,有3万人从事橡胶产业、1万多人从事茶叶生产。西盟县矿业较为丰富,但由于地处山区交通成本高,矿业产量较低,全县全年有11个月要依靠国家转移支付维持运转。佤族青年扎努的家住在海拔1600多米的山坡上,周边是绵延起伏的青山,院内种植有芭蕉树,一块自来水表用塑料袋套上,那是他们家的宝贝。水表连着一个可容纳800立方米的蓄水池,远山的水源通过铺设的管道源源流入蓄水池,居民吃水不用再翻山越岭。西盟县副县长苏其宁介绍,这样的饮水工程西盟县有40个,其中有10处饮水工程是二七区干部群众捐资助建的。2009年秋到2010年雨季来临之前,西盟县遭受严重干旱,

全县20个村民委员会58个村民组不同程度地面临人畜饮水困难,二七区干部群众捐赠25万元,县级投入配套资金79.78万元,党员捐款2.42万元,重点对人畜饮水最困难的村组进行水源处理,蓄水池建设、输水管的架设、管网串户、水利设施修复等,切实帮助受灾群众解决了生活生产用水难题。二七区中国爱心城区扶贫团与西盟县政府举行了简单的捐赠仪式,二七区干部群众再次为西盟县捐款10万元。西盟县目前只有勐卡镇一所敬老院,集中供养着五保户、孤寡老人和丧失生活自理能力的人员32人,该县的五保老人以分散供养为主,集中供养为辅,捐赠意愿主要是用于当地政府供养孤寡老人建设敬老院等。按照中华社会救助基金会的要求,中国爱

心城区成员单位要对口援建边穷地区,按照每位孤寡老人每年200元,每所敬老院1万元的标准捐赠,资金注入“农村百万孤老爱心认捐资金”,由民政系统专款专用,在中华社会救助基金会的指导下,二七区本次为广西百色市乐业县捐赠5万元,解决孤寡老人的供养难题。据二七区主管民政的负责人介绍,“中国爱心城市(区)”由民政部、中华社会救助基金会组织评选,每两年举办一次,连续三届当选“中国爱心城市”的城市(城区),中华社会救助基金会将在该城市(城区)建立“仁爱”纪念碑,永久褒扬。二七区在全区范围营造“仁爱、博爱”社会氛围,创新了以政府为主导、全社会共同参与的社会救助体系,去年喜获“中国爱心城区”荣誉称号,这也是目前全国唯一荣膺“中国爱心城区”的县(区)级单位。

# 坑内垃圾积存 居民不堪其扰

本报讯(记者 梁月琳)郑州国棉五厂南社区居民反映,在五厂南社区153号楼前,有一个巨大的建筑基坑,不断有人向坑中倾倒建筑垃圾和生活垃圾,严重影响了附近居民的正常生活。记者昨日到现场查看,这是一个长约60米、宽约30米、深约两米的建筑基坑,紧邻建设路,与国棉五厂南社区153号居民楼仅相距5米多。大坑的东侧和北侧几乎被大量的建筑垃圾填满,而西侧和南侧却有大量生活垃圾在大坑中积存,散发着难闻的气味,大量苍蝇聚集。五厂南社区153号居民楼楼长闫福凤、退休老工人袁树森告诉记者,这个建筑基坑原是一个房地产开发项目,因相关手续不全而于2010年12月被政府有关部门责令停工,并要求施工单位恢复原状,但施工方一直拖延没有进行回填,现在变成了一个垃圾坑。夏季来临,这里不仅气味难闻,而且招致蚊蝇滋生,影响环境卫生,危害居民身体健康。雨季马上就要来临,大坑内必将积水。在这个大坑正下面,就是上世纪六七十年代修建的人防工程,若雨水下渗很有可能造成防空洞塌方,这对153号居民楼以及附近居民来说,不能不说是一个安全隐患。居民希望,相关创建的责任主体单位和政府职能部门,能尽快督促施工单位将大坑填平,还群众一个安全、洁净、卫生的生活环境。

# 孝子组建车队 沿街苦寻母亲

本报讯(记者 王影)昨日,中原路与嵩山路附近,由5辆电动车组成的孝子车队,车头车尾贴着“儿子寻母”广告,引得路人纷纷驻足。在绿城广场旁,5辆电动车停了下来,大哥张振波和弟弟张振会,以及其余3名老乡和同事,纷纷向路人发送寻母传单。“妈妈,你在哪里?”面对记者采访,张振波声音哽咽,他说,老人叫柳丽丽,今年50岁,陕西口音,5月5日在瑞达路家门口走失,精神略有异常,不懂得向人求助。老人走失的第2天,张振波和弟弟就联络了老乡和同事四处寻找,却始终没有找到老人。“我们想着如果越多人知道这件事,找到妈妈的希望越大。”于是,他们想到了组建一支车队,车头车尾上打着“寻母启事”的广告,在全郑州巡街。张振波担心地说,前几天,郑州下了雨,老人身上没钱,不知道老人会不会生病,有知道老人下落的好心人,请与他们联系。

# 电梯故障演示 教您如何自救

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李文玲)“哎呀,电梯怎么突然停了?”舞台上,被困在电梯里的女士开始拼命地扒门。“停!”台下的电梯维修人员立刻指正,“由于后续保护装置,电梯还是安全的,这个时候应该立刻拨打急救电话请求救援。”昨日,市质监局带领的斯电电梯公司“移动培训学校”工作人员,来到嵩山路上的亚星城市山水小区,以电梯故障模拟演示的方式,教居民如何正确应对突发状况。奥的斯电梯公司以大篷车为载体的电梯“移动培训学校”将在全国38个城市开展免费的电梯维修培训和用户安全知识教育活动,我市是此次活动的第29站,预计全国有1000多名电梯维修工参与到此巡回培训中去。亚星城市山水小区是“移动培训学校”来到我市的第一站,随后他们将在我市电梯使用量较多的其他社区进行为期一个月的电梯维修培训和安全教育活动。据市质监局特种设备安全监察处负责人介绍,目前,我市电梯使用量已达到2.1万台,占全省电梯使用量的43%,而且近三年来,每年以30%左右的速度递增,随着电梯使用场所的不断增多,电梯安全问题日益凸显,此次培训活动恰逢其时,对提高我市电梯使用单位的管理水平,引导用户正确使用电梯,提高应急救援能力,起到了很好的促进作用。

# 为家人买新车 旧车不锁扔路边

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邓云勇)这几天,人民路巡防队员遇到一件“新鲜事”:巡逻途中“捡”到一辆没锁的电动车,几经周折找到“失主”后,却发现坏了人家一桩“好事”:这名中学生“失主”为了让人买辆新电动车,这才故意不锁旧车丢在路边的。几天前,人民路巡防队员李剑泉、吕宝成等巡逻至城北路郑州回民中学分校附近时,发现一辆未锁的自行车式的电动车,车尾挂着一块丰产路某家属院的停车牌。当时,巡防队员等了半个多小时也没见失主来,就将车推回巡防室,并在地上留下了联系方式。谁知过了两天也没人来认领,巡防队员决定按照停车牌上地址寻找失主,几经周折,终于找到了车牌所在的家属院。队员把电动车的信息留在门卫室,让失主前去认领。昨日,市民周大爷拿着电动车的手续来到人民路巡防队认领了车子,但丢车背后的故事却让人唏嘘不已。原来,电动车不是被遗忘的,而是周大爷的孙女想换一辆更“拉风”的踏板式电动车,这才故意扔在路边的,然后回家说车子丢了,好让家人再买辆新车。



# 公交当婚车 车长出嫁了

本报讯(记者 孟斌 通讯员 谢艳丽 文宋晔)她把公交车当做嫁娘,把公交车当做国房,昨日上午,一场特别的婚礼在公交二公司热闹举行,新娘是218路公交车车长刘静,新郎则是刘静在公交上相识、相爱的乘客王奎。昨日9时许,一辆崭新的218路公交车停在公交二公司,几个大红的喜字贴满车身,车外捆绑的彩带随风飞舞。向车内望去,车上两旁扶手上,挂满了彩带和气球,美丽端庄的新娘刘静在闺蜜的陪伴下,静静地坐在车后座,幸福地等待新郎。“我和王奎是在218路公交车上认识的,也是在这辆车上相识、相爱,最终走到了一起,可以说218路公交车是我们爱情的见证。”新娘刘静说,加之她特别热爱公

交事业,公交公司就相当于她的娘家,所以选择在218路公交车上出嫁,对她来说有很大的意义。在新娘周围,围了一群打扮漂亮的“娘家人”,其实她们都是新娘的乘客,得知刘静要结婚了,她们前来送上祝福。10时20分,迎亲的队伍浩浩荡荡来了,娘家人大方地迎接了新郎,新郎手捧鲜花面带微笑,向新娘走去……

交事业,公交公司就相当于她的娘家,所以选择在218路公交车上出嫁,对她来说有很大的意义。在新娘周围,围了一群打扮漂亮的“娘家人”,其实她们都是新娘的乘客,得知刘静要结婚了,她们前来送上祝福。10时20分,迎亲的队伍浩浩荡荡来了,娘家人大方地迎接了新郎,新郎手捧鲜花面带微笑,向新娘走去……



# 志愿者带聋儿游玩

本报讯(记者 王影)昨日,碧沙岗公园迎来了一群特殊的客人——郑州市聋儿康复中心的30多位听障孩子,在郑州轻工职业学院志愿者的陪伴下,度过了一个快乐的“助残日”。由于这群特殊的孩子出门需要更多的看护,游玩对于他们来说成了奢望,在志愿者们的帮助下,他们终于实现了愿望。“听说要来游玩,孩子们都很兴奋。”特教老师任梦林告诉记者,因为出门必须一对一地看护,对于他们,游玩的机会太难得了。在公园里,志愿者和孩子们一起尽情地玩耍,孩子们脸上都露出了久违的笑容。由于是全国助残日,志愿者和孩子们还一起向周边人发送传单,呼吁更多人了解、关心、参与到残疾人事业中。



## 关注全国助残日

左图 昨日,郑州航空工业学院的大学生志愿者和管城区实验小学的少先队员,与管城区奇色花福利幼儿园的残障孩子,来到丹尼斯大卖场体验购物,帮助他们学习融入社会。本报记者 梁月琳 摄

下图 昨日,管城区残联联合郑州博爱耳鼻喉医院启动免费白内障手术救助活动,共资助了辖区100名白内障患者。本报记者 丁友明 摄

# 体验盲道 关爱残疾人

本报讯(记者 党贺喜)“今天我自己被蒙上眼睛在盲道上走了几分钟,切身感受到了盲人出行的困难,我更意识到我们大学生关爱残疾人应该留心点滴细节,多一份关爱,自觉维护盲道畅通。”河南经贸职业学院青年志愿者大队负责人李笑大谈切身之感。昨日是第21次全国助残日。我省首家专业社工机构——金水区南阳新村绿城社工服务站在南阳路和农业路举行了“文明交通,畅通盲道,与爱同行”助残日活动。来自河南经贸职业学院、郑州博爱爱心协会、河南财专义社及绿城社工服务站的志愿者近50人参加了活动。其中年龄最大的志愿者65岁,名叫李庆华。年龄最小的志愿者是来自互助路小学11岁的李晋真。侯利周等4名残疾人义工也参与到畅通盲道的志愿服务活动中,以实际行动度过自己的节日。在活动中,志愿者分成了8个小组,眼睛蒙上红布,体验盲道出行。他们小心翼翼地前行,时而走偏方向,时而碰上停在路边的车辆。活动吸引了许多市民加入到体验盲道的行列中并主动加入文明交通志愿者。“目前,在一些主次干道、步行街上,都会设置盲道。这是城市文明建设和社会文明进步的重要标志。但我们发现,很多路段盲道经常被车辆、小摊点等‘路障’所随意侵占。这对于那些盲人来说,无疑成了他们行路安全的隐患,因此通过活动呼吁大家文明交通,畅通盲道十分重要。”金水区文明交通领导小组办公室有关负责人表示。